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Московски патријарх пронеће икону 
„Умиленије“ улицама Москве
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У петак, 3. априла 2020, Његова Светост патријарх московски и све Русије 
Кирил пренеће икону Матере Божје „Умиленије“ из места њеног 
пребивалишта у Владимирској цркви патријархове резиденције у Чистом 
переулоку у Богојављенску саборну цркву у Елохови у Москви.

У 16.00 ч. Његова Светост започиње обилазак града Москве са иконом Матере 
Божје „Умиленије”, пред којом се молио преподобни Серафим Саровски и 
стиже са светињом у Богојављењенски саборни храм, где у 18.00 ч. почиње 
јутарња прослава празника Похвале Пресветој Богородици. Службом ће 
началствовати Његова Светост патријарх Кирил. Литију и богослужење 
преносиће уживо дван тв канала.

Његова Светост Патријарх апелује на вернике да, док су у својим домовима, 
заједно се моле, започињући читањем акатиста Пресветој Дјеви Марији и 
додатком молитве за избављење од опаке болести – заразе од вируса короне 
– почев од 16:00 ч. по московском времену у петак, 3. априла 2020. године.

***

Икона Мајке Божје “Умиленије” је келејна икона преподобног Серафима 
Саровског. Икона се јавила монаху Серафиму у шумама Сарова. Назвао ју је 
„Радост свих радости“. Чудотворни лик био је у његовој манастирској келији, 
а испред ове иконе преподобни се преставио у Господу 2. (14.) јануара 1833. 
године.

У писаним мемоарима савременика преп. Серафима, икона се помиње у 
описима последњег периода његовог живота, када је, после 1815. године, у 
своју келију почео да прима све оне који су тражили разговор и поуку. После 
заједничке покајне молитве и благослова, преп. Серафим обично је 
крстообразно помазао чело особе која је дошла уљем из кандила које је 
горело испред келијске иконе.

После упокојења преп. Серафима икона „Умиленије“ пренета је у манастир 



Дивјејево, где је чудотворна икона постала је главна светиња манастира. Да 
би целивали ову икону, верници у 19. веку препешачили би стотинама и 
хиљадама километара. 1927. године манастир је затворен, али чесна икона се 
тајно сачувала, па су је деценијама чували побожни људи.

У јуну 1991. године икона је уручена блаженопоч. патријарху Алексију II. 
Данас се стално налази у радном дому Патријарха руског у Чистом 
переулоку. Једном годишње – на празник Похвале Пресветој Богородици 
(празнује се у суботу 5. недеље Великог поста) – икона Светог Серафима-
Дивјејевска „Умиленије“ доноси се на поклоњење у Богојављенском 
катедралном собору у Елохови (Москва).

Икона је изображена на платну развученом на чемпресовој плочи димензија 
67 × 49 цм и представља допојасни лик Матере Божје са погнутом главом, 
погледом и рукама прекрштеним у тренутку кад изговара арханђелу Гаврилу 
на Благовести: „Ево слушкиње Господње, нека ми буде по речи твојој ” (Лука 
1,38).
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